



1月29日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老同志致以节日问候和新春祝福。新华社记者李刚摄

新华社北京1月30日电（记者梅常伟）中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老同志致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平亲切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心、振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程，新的一年新目标”，歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕，营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演《追光》，热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践，鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》，展现深化军队政治训练焕发出的新风正气，彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演《前出时》和舞蹈《决胜》等节目，反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演《战士的远方叫家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》激越高昂，再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀，浓墨重彩讴歌英雄、礼赞英雄。全新编排的经典歌曲《延安颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆，短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事，铺展出优良传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国，沙场追梦唱响强军战歌”，演出在混声合唱《强军有我》中结束，抒发了锚定目标、不断开创强军事业新局面的豪情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚雄浑之气，体现了强军文化的崭新气象。

张又侠、何卫东、刘振立、苗华、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

## 市人大常委会党组理论学习中心组举行(扩大)集中学习

本报讯（记者魏涛）1月31日，市人大常委会党组书记、主任王彪主持召开市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)集中学习，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，传达贯彻省两会精神，安排部署重点工作。市人大常委会班子成员、副主任、厅级领导和机关县处级干部参加。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，牢牢把握“九个以”的实践要求，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，不断把全面从严治党引向深入。要积极开展习近平法治思想，全面推动法治建设，保障和促进社会公平正义，坚决维护国家政治安全和社会稳定。要深刻把握习近平总书记走好中国特色金融发展之路、建设金融强国、培育和弘扬中国特色金融文化的重要要求，进一步提升金融服务实体经济质效。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，将安全领域的法律执行，特别是消防法的执法检查作为工作重点，市县联动、协同发力，摸清消防领域薄弱环节，提出改进措施，以高水平安全助推高质量发展。要认真贯彻落实省委书记赵一德在全省立法工作会议上的讲话，主动担当新时代地方立法之责，聚焦科学立法、民主立法、依法立法，积极围绕中心、服务大局，加强组织领导和统筹协调，继续做好协作立法工作，推动安康立法工作取得新成效。

会议指出，刚刚闭幕的省两会，是在中华人民共和国成立75周年之际、

2023年，白河县各基层人民调解组织调解案件量同比上升14.64%，其中受理的人民法院委派调解的案件就逾百件；另据资料显示，白河县人民法院新收案件同比下降12.87%。

这“一升一降”，不是简单的数字变化，而是该县坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进基层矛盾纠纷多元预防化解的具体体现，也是该县司法行政机关能动履职，助推基层依法治理的生动写照。近年来，白河县司法局紧紧围绕打造共建共治共享的社会治理新格局，统筹推进普法依法治理、矛盾纠纷化解、公共法律服务、特殊人群监管等各项工作，积极推进多层次多领域依法治理，为全县经济社会高质量发展贡献了司法行政力量。

### 在普法依法治理上出实招

“别看流动讲堂小，群众学法离不了，想学啥子就点菜，按需普法效果好。司法所长水平高，亲自下厨把菜炒，法律服务惠民生，百姓心里乐陶陶。”卡市镇陈庄社区“普法流动讲堂”宣讲结束时，老支书陈世安将这首打油诗送给普法宣讲员——卡子司法所所长吴经山，引得群众连连称赞。

群众点赞的“流动讲堂”，就是该县推行的“普法流动讲堂”法治宣传教育模式。围绕“八五”普法规划实施，按照不同层次、不同对象、不同人群对法律的不同需求，编制普法“菜单”，统筹整合各级普法资源，根据群众需求和

### 在矛盾多元化解上用实功

2023年11月下旬，卡子司法所组织镇人民调解委员会对县人民法院委托调解的一批房屋买卖合同纠纷案件开展调解工作。(下转四版)

## “一升一降”背后的治理“密码”

白河县司法行政赋能基层治理工作纪实

通讯员 丁衍明

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 利剑高悬护安康

### ——写在五届市纪委三次全会召开之际

通讯员 奚小莉 张婉

全市处置党员干部违纪违法问题线索3372件，初核2269件，立案2042件，党纪政务处分2042人，依法留置32人，移送检察机关28人。监督检查发现问题线索占比、初核转立案率占比、运用第三第四种形态占比、全市立案县处级案件占比、立案乡科级案件占比等五项指标分别较2022年同期提升4.7%、8%、2.1%、3.4%、3.5%。

“成绩单”的背后，是全市纪检监察干部“不忘初心、牢记使命”的庄严承诺。2023年，全市各级纪检监察机关在省纪委监委和市委坚强领导下，统筹抓好主题教育和教育整顿，全面落实中央纪委、省纪委二次全会部署任务，同全市人民一道踔厉奋发、砥砺前行，各项纪检监察工作稳中求进，呈现出高质量发展的良好态势。

### 牢牢把握“国之大者” 做实政治监督

翻开市纪委监委会议记录本，学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神始终是“第一议题”。一篇篇理论文章、一次次研讨交流、一项项安排部署……市纪委监委班子成员带头学习、带头调研、狠抓落实，引导全市纪检监察干部明方向、正航向。

习近平总书记重要讲话重要指示批示，既是纪检监察机关监督保障执行的首要任务，也是推动全市纪检监察工作高质量发展的行动指南。

开展习近平总书记来安考察重要指示三周年贯彻落实情况“回头看”专项监督，跟进监督白河硫铁矿污染治理、高坪河流域生态环境损害问题整改，对落实高质量发展、乡村振兴、生态环保等重大任务措施不力问题严肃调

### 紧盯民生实事 强化专项领域整治

2023年11月1日，市交通运输局原副局长王广华因受贿罪，被判处有期徒刑三年三个月，12月26日，石泉县民政局原党组书记、局长刘军因犯受

贿罪，被判处有期徒刑三年。随着一批民生领域腐败和作风问题的深挖彻查，群众切实感受到正风肃纪就在身边。

民生是最大的政治，以人心所向为工作导向，全市各级纪检监察机关持续深化乡村振兴、教育、医疗、住房、营商环境、粮食购销、食品药品安全7个领域专项整治，立案985件处分1000人，移送检察机关25人，督促职能部门整改问题4019个，建章立制661项，推动解决校外违规学科培训、医疗检验结果互认、住房领域“登记难”等一批群众反映强烈问题。

“群众对发生在身边的腐败问题深恶痛绝，感受尤为深切。开展这些专项整治，都是紧扣民生主线，突出民生期望、体现民生需求，以小切口推动解决群众反映强烈的突出问题。”市纪委监委相关负责人表示，通过“重拳惩治+精准施治”，既较真碰硬推动问题解决，又督促规范管理、堵塞漏洞，从而让群众获得感更有保障、更可持续。

2023年4月，岚皋县佐龙镇民政所干部彭君娅在负责镇市场主体经营许可办证业务中，因工作不认真、服务意识差，无故拖延办理个体工商户证照问题受到政务警告处分，并公开通报曝光，再次给党员干部敲响警钟。

干部躺平，群众利益受损。这种逃避、懈怠、推诿的工作态度和作风，给群众为地设置了诸多障碍。针对群众深恶痛绝的“躺平式”干部，市县纪检监察机关开展专项整治，严肃查处了旬阳县城关镇民宿区、紫阳故园情文旅综合开发项目违规占地；平利县水务公司副董事长邓某某落实上级政策不到位，致使违规收取水表安装费用；汉滨区粮食局及下属国有粮企怠于履职造成国有资产重大损失等一批不作为、慢作为、乱作为问题，及时回应群众关切。(下转四版)

## 春节“菜篮子”有保障

通讯员 刘杨 罗妍

年味渐浓，正值群众的消费高峰期，汉滨区多措并举保供给、稳民生，确保群众春节期间“菜篮子”拎得稳。

自元旦以来，宝业陕南农特产品物流园愈发热闹，批发商户有的忙着卸货、有的忙着对账，买卖声不绝于耳，热闹中透着浓浓的节日气息。

“宝业陕南农特产品物流园作为陕南较大的农副产品集散地，目前人流量已是平时的2到3倍。”宝业陕南农特产品物流园市场部负责人王追介绍，春节前夕，园区各品类日进货量将达3000吨以上，日出货量达2000吨以上，以保障市民群众的节日需求。

作为该园区粮油销售大户之一的鑫达粮行，店内各种品类米面粮油产品琳琅满目。“最近快过年了嘛，我们摊位所有的粮油产品总量比平时增加20%，品类也增加了不少。”鑫达粮行老板黄开龙说。

据了解，宝业陕南农特产品物流园不断加强市场联动，多渠道、多举措保障蔬菜品种丰富、供应充足、渠道畅通，确保春节期间群众“菜篮子”与“米袋子”价格稳定。

同样为保障群众在春节期间“菜篮子”稳定的，还有建民街道忠诚村天瑞源种植基地的工人们。走进该基地温室大棚，放眼望去满目葱绿，各种蔬菜长势喜人，棚内一派热火朝天的景象。

“作为汉滨区蔬菜保供企业，截至目前，园区日均出菜量20余吨，为保障春节期间‘菜篮子’稳定，公司前期已对设施大棚作了详细种植计划，预计春节期间日均出菜量可达30余吨，保证量足价稳，让市民度过一个祥和欢乐的春节。”汉滨区天瑞源蔬菜销售有限公司负责人刘浩表示。

肉类一直是百姓餐桌不可或缺的食物，年关将至，汉滨区坝河镇繁荣村盛裕祥生态产业园的现代化蛋鸡养殖基地内，工人们正加紧分拣、装箱、外运鸡蛋。

由于汉滨区地处富硒带，该产业园养鸡场选择以富硒桑叶作为蛋鸡的主要饲料。“我们养殖场目前饲养蛋鸡10万只，春节期间为向群众提供高质量鸡蛋，我们持续推进稳产保供，目前日产桑叶鸡蛋达9万余枚。”安康市盛裕祥生态产业园养鸡场场长王小刚说。

“柴米油盐”背后是稳物价、保民生的经济大事。岁末年初，汉滨区各部门压实责任，紧盯民生消费重点领域，做好民生保障工作。

“春节将至，我们加强对城区重点商超供应监测，密切关注市场运行态势，根据市场消费热点，指导重点商超增加库存数量和商品种类，同时组织开展形式多样的促消费活动，活跃节日气氛，更好满足群众消费需求，确保节日期间群众生活必需品调得动、运得来、供得上，群众购得嗨。”汉滨区经贸局负责人表示。

“我们将根据城市规划和市民需求，增加‘口袋公园’的数量，不断提升群众居住环境质量和城区总体风貌，使‘口袋公园’融入‘15分钟便民生活圈’，让群众在‘小口袋’中享受‘大幸福’。”岚皋县住建局负责人表示。

### “小口袋”装满“大幸福”

通讯员 陈博

“以前常为不知道带孩子去哪玩发愁，现在家门口有了‘口袋公园’，孩子不仅玩得开心，还交了许多朋友。我们做家长的也能散散步，呼吸一下新鲜空气。”1月16日，岚皋县城关镇西坡社区的居民张女士高兴地说。

为充分整合区域资源，岚皋县通过“口袋公园”建设，将边角地、零碎地等充分利用起来，建设小型绿地、微型公园、街心花园、社区小型运动场所等，为群众提供休闲娱乐的新去处，进一步提升城市品质。

“我们辖区目前有3000多人。这次县上利用边角地打造了‘口袋公园’，建造了一个休闲、健身的好场所，受到群众欢迎。”西坡社区党总支第一书记邓崇明说。

为了让有限的空间兼顾景观性和实用性，岚皋县着力打造“15分钟便民生活圈”，利用城市零碎空间见缝插绿、因地制宜，并设置健身器材、增加亮化设施，配备休闲座椅、提升公厕设施，为群众营造便捷舒适的公共绿色活动空间。

“城东广场按照‘地下车库+地面广场’的配置形式修建，功能布局合理、设施精细完备、环境自然和谐，是集停车、娱乐、休闲于一体的多功能场所。建成投用后，对满足群众文化需求、提升片区城市风貌、健全配套服务功能具有重要意义。”岚皋县城

### 新春走基层

“我们根据城市规划和市民需求，增加‘口袋公园’的数量，不断提升群众居住环境质量和城区总体风貌，使‘口袋公园’融入‘15分钟便民生活圈’，让群众在‘小口袋’中享受‘大幸福’。”岚皋县住建局负责人表示。